

习近平对国有企业改革作出重要指示强调

# 理直气壮做强做优做大国有企业

李克强作出批示

新华社北京7月4日电 全国国有企业改革座谈会4日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量，必须理直气壮做强做优做大，不断增强活力、影响力、抗风险能力，实现国有资产保值增值。要坚定不移深化国有企业改革，着力创新体制机制，加快建立现代企业制度，发挥国有企业各类人才积极性、主动性、创造性，激发各类要素活力。要按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念的要求，推进结构调整、创新发展、布局优化，使国有企业在供给侧结构性改革中发挥带动作用。要加强监管，坚决防止国有资产流失。要坚

持党要管党、从严治党，加强和改进党对国有企业的领导，充分发挥党组织的政治核心作用。各级党委和政府要牢记搞好国有企业、发展壮大国有经济的重大责任，加强对国有企业改革的组织领导，尽快在国有企业改革重要领域和关键环节取得新成效。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，长期以来，国有企业为推动经济社会发展、提升综合国力作出了重大贡献。当前，面对新常态、新形势，要认真贯彻党中央、国务院决策部署，牢固树立新发展理念，坚持不懈推动国有企业改革，积极推进建立现代企业制度和完善的法人治理结构，遵循市场规律，瘦身健体

提质增效，淘汰过剩落后产能，以推动供给侧结构性改革。紧紧抓住世界新一轮科技革命和产业变革的机遇，落实创新驱动发展战略，积极发展新经济，依托“互联网+”和大众创业、万众创新，弘扬企业家精神和工匠精神，不断创新技术、产品与服务，提高主业的核心竞争力，推动传统产业改造升级。按照突出重点、规范有序、量力而行、防范风险的要求，更加扎实有效地推进“引进来”和“走出去”。各地区、各部门要着力破除体制机制障碍，完善监管制度，积极为国有企业改革营造良好环境。

中共中央政治局委员、国务院国有企业改革领导小组组长马凯出席会议并讲话。国务委员、国务院国有企业改革领导

小组副组长王勇宣读了习近平重要指示和李克强批示并主持会议。会议指出，要认真学习领会习近平总书记重要指示精神，全面贯彻落实党中央、国务院对国有企业改革的决策部署，坚持市场取向，突出问题导向，服务发展大局，紧紧围绕增强国有企业活力、优化国有经济布局、提高国有资本效率、防止国有资产流失、加强党对国有企业的领导，进一步解放思想，勇于创新，主动作为，因企施策，持续攻坚，不断把国企改革引向深入，为经济社会发展作出新的更大贡献。

中央和国家机关有关部门、部分省市、部分中央企业和地方国有企业代表在座谈会上发言。

国务院办公厅发文

## 部署进一步做好民间投资有关工作

新华社北京7月4日电 (记者安蓉) 中国政府网4日发布《国务院办公厅关于进一步做好民间投资有关工作的通知》，对进一步做好民间投资有关工作进行部署。

通知明确，抓紧建立市场准入负面清单制度，进一步放开民用机场、基础电信运营、油气勘探开发等领域准入，在基础设施和公用事业等重点领域去除各类显性或隐性门槛，在医疗、养老、教育等民生领域出台有效举措，促进公平竞争。

通知指出，促进民间投资健康发展，既利当前又惠长远，对稳增长、保就业具有重要意义，也是推进结构性改革特别是供给侧结构性改革的重要内容。

促进民间投资政策落实专项督查和第三方评估调研发现，在部分地区、部分领域，存在着政策措施不落地、政府职能转变不到位、民营企业融资难融资贵、难以享受同等“国民待遇”、企业成本负担重等突出问题。

通知要求，认真抓好督查和评估调研发现问题的整改落实。各省(区、市)人民政府、各有关部门要“对号入座”，逐项检查，及时整改，举一反三研究完善相关配套政策和实施细则，确保取得实效。国家发展改革委要会同有关部门成立督导组，从7月中旬开始，对民间投资体量较大、同比增速下降较快和近期民间投资增速滞后的省(区、市)，组织开展重点督查。

通知还从继续深化简政放权、放管结合、优化服务改革，努力营造一视同仁的公平竞争市场环境，着力缓解融资难融资贵问题，切实降低企业成本负担，强化落实地方政府和部门的主体责任，加大政策解读和舆论宣传力度等方面对进一步做好民间投资有关工作进行部署。



7月4日，在地面2号钻孔，一位救援人员在听井下被困矿工回声的敲击声。

当日，记者在山西晋城“7·2”中村煤矿透水事故抢险救援现场看到，深117米的地面2号钻孔成功贯通，救援人员敲击管道获得井下被困矿工回应。下一步，营养液等食物将送达8名井下被困人员所在位置。 新华社记者 詹彦 摄



这是洞庭湖岳阳渔港码头(7月4日摄)。

洞庭湖水位超警戒

全面超警戒。据湖南省水利厅信息中心监测数据显示，截至7月4日14时，洞庭湖城陵矶水位已上涨至33.06米，超过32.5米的警戒

水位。当地有关部门正严密监控水位的变化，确保湖区防汛安全。 新华社记者 龙弘涛 摄

## 江苏长江干流全线超警戒

太湖超防洪保证水位

据新华社南京7月4日电 (记者陈刚 杨绍功) 据江苏省防汛抗旱指挥部办公室通报，受长江来水和潮汛共同影响，4日7时，江苏长江干流全线超警戒水位0.16米至0.81米。长江大通来水量6.35万立方米每秒，较常年同期偏多31%左右。同期太湖平均水位4.69米，已超防洪保证水位，为历史第三高水位。江苏省沿江、苏南部分地区持续出现暴雨，发生了较为严重的洪涝。太湖地区、南京秦淮河流域、水阳江流域水位继续超警戒，部分站点超历史。4日上午，南京秦淮河东山站水位已达11.24米，超过警戒水位2.74米，已超历史最高水位。4日8时45分起，南京启动秦淮河流域防汛Ⅰ级应急响应。

江苏省防指已于3日启动防汛Ⅱ级应急响应，要求各地、各部门全力做好防汛抗洪工作，加强

预测预警、科学调度。至4日上午江苏沿江、苏南等市在秦淮河、石臼湖、固城湖、太湖大堤、苏南运河及锡澄运河、望虞河等湖堤防汛共落实巡查人员达2.1万人次。

据气象部门预测，未来几天江苏沿江和江淮之间仍有强降雨过程，太湖、秦淮河、苏南运河等河湖汛情可能进一步发展，防汛抗灾形势严峻。

## 安徽洪涝灾害已导致27人死亡

新华社合肥7月4日电 (记者鲍晓菁) 记者4日12时从安徽省民政厅获悉，6月18日以来的强降雨，已造成合肥、滁州、六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆、黄山市10市59个县(市、区)不同程度受灾。

截至7月4日9时统计：累计受灾人口920.8万人，因灾死亡27人(合肥1人、铜陵1人、安庆9人、六安8人、宣城7人、黄山1人)、失踪3人(合肥2人、六安1人)，紧急转移安置群众54.8万人，农作物受灾面积782.3千公顷(1173.5万亩)，倒塌和严重损坏房屋26000多间，直接经济损失160.5亿元，其中农业损失66.6亿元。

新闻聚焦

## 坚持中国道路 推进改革开放

——三论学习贯彻习近平同志七一重要讲话

人民日报评论员

“坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持党的基本路线不动摇，不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进”，在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记深刻阐明了中国特色社会主义道路必须长期坚持、永不动摇的历史结论。要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦，就必须坚定“四个自信”，坚定不移走中国道路，坚定不移推进改革开放。

中国特色社会主义是不是好，要看事实，要看中国人民的判断。50年时间，中国的人均GDP增长了超过200倍；30年时间，中国城镇人口增加超过5亿，人均预期寿命已领先中高收入国家；10年时间，13亿中国人几乎人均一部移动电话，近7亿中国人搭上网络快车……神州大地翻

天覆地、日新月异的变化，生动而深刻地表明，中国特色社会主义道路是创造人民美好生活的必由之路，是实现社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。习近平总书记强调“当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中国人民和中华民族是最有理由自信的”，原因正在于此。

道路决定命运，信心凝聚力量。我们走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力，中国人民应该有这个信心，每一个中国人都应该有这个信心。全党同志必须牢记，我们要建设的是中国特色社会主义，而不是其他什么主义，中国共产党人和中国人民完全有信心为人类对更好

社会制度的探索提供中国方案。全党同志必须牢记，我们要坚持把经济建设作为中心作为兴国之要，把四项基本原则作为立国之本，把改革开放作为强国之路，不能有丝毫动摇。

中国道路是一条从历史通向未来的光明之路。现阶段，建设中国特色社会主义的主要任务，就是到2020年实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，为进而实现第二个百年奋斗目标打下坚实基础。“行百里者半九十”，面对机遇和挑战，唯有“咬定青山不放松”，始终把发展作为党执政兴国的第一要务，始终坚持以经济建设为中心，以新发展理念引领经济发展新常态，实现“五位一体”和“四个全面”相互促进、统筹协调，才能不断谱写中国道路新篇章，中国道路才会越走越宽广。

中国道路是一条不断自我完善的改革之路。坚持走中国道路，就要坚定不移高举改革开放旗帜，勇于全面深化改革，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。改革已经进入深水区和攻坚期，我们要以勇于自我革命的气魄、坚忍不拔的毅力推进改革，敢于向体制机制中的顽瘴痼疾开刀，敢于触及深层次利益关系和矛盾，同时坚持在法治下推进改革、在改革中完善法治，让制度更加成熟定型，让发展更有质量，让治理更有水平，让人民更有获得感。

“自信人生二百年，会当水击三千里”。在中国特色社会主义道路上，我们已经创造了震撼世界的“中国奇迹”，还将继续书写更加精彩的“中国故事”。 (新华社北京7月3日电)

●7月4日，中国共产党第六次全国代表大会会址常设展览馆建成仪式在俄罗斯莫斯科举行。习近平和普京就会址常设展览馆建成致贺辞。

●李克强同希腊总理齐普拉斯举行会谈时强调，全面深化中希、中欧合作，更好实现互利共赢。

●国务院近日批复同意《京津冀冀系统推进全面创新改革试验区方案》。

●浙江省十二届人大常委会第三十次会议4日决定接受李强辞去浙江省省长职务，任命车俊为浙江省副省长，代理省长。

●记者4日从国家国防科技工业局与中国气象局联合召开的风云卫星发展研讨会上获悉，未来10年我国将发射14颗气象卫星。

●美国驻沙特阿拉伯吉达总领事馆4日遭袭击，一名自杀式袭击者在试图闯入总领事馆时被沙特安全人员拦截。袭击者随后引爆身上的爆炸物并当即死亡，另有两名安全人员被炸伤。

●伊拉克官员4日说，巴格达3日凌晨发生的两起汽车炸弹袭击事件已造成至少166人死亡、230人受伤。(均据新华社)

农业部发文

## 规范农村土地经营权流转交易市场运行

新华社北京7月4日电 (记者林晖) 记者4日从农业部获悉，《农村土地经营权流转交易市场运行规范(试行)》日前正式印发。

据了解，规范充分吸收了现有的土地经营权流转市场交易规程，依照农村土地经营权流转交易程序制定，主要遵循了“提出申请—进场交易—签订合同—配套服务”的顺序。规范提出，交易主体是农村集体经济组织、承包农户、家庭农场、专业大户、农民专业合作社、农业企业等各类农业经营主体以及具备农业生产经营能力的其他组织或个人。交易条件应该是交易标的权属清晰无争议，交易双方具有流转交易的真实意愿，符合法律法规政策和规划要求。交易品种包括以家庭承包方式和其他承包方式取得的土地经营

权，也包括集体经济组织未发包的土地经营权以及其他依法可流转交易的土地经营权。

为避免集体土地流转出现不公开、不透明或侵犯农民权益等问题，规范在流入方进场交易时特别提出：集体在组织统一流转农户通过家庭承包方式取得的流转经营权时，要有书面委托书；未发包集体土地经营权流转时，要提供农村集体经济组织成员的村民会议三分之二以上成员或者三分之二以上村民代表签署同意流转土地的书证明。

为进一步规范工商资本下乡行为，规范还强调，流入土地超过当地规定标准以上的，须提供农业经营能力等证明，项目可行性报告，以及有权批准机构准予流转交易的证明。

## 吴天祥：“共产党的干部就是要为党分忧，为民解难”

年过七旬的吴天祥退休10多年了，但闲不下来，每天坚持接待信访群众，走街串户，为人排忧解难。

1990年，吴天祥担任武汉市武昌区信访办副主任。数年间，他接待上访群众万余次，处理各类问题近万个。他还数十次义务献血，4次跳入长江救人，先后照顾过26名孤寡老人、6名孤儿，结识了300多个“穷亲戚”……

“民之难即党之忧，共产党的干部就是要为党分忧，为民解难。”吴天祥诠释他数十年如一日的服务与奉献。

上世纪90年代，吴天祥先后被授予“全国学雷锋先进个人”“全国优秀共产党员”“全国优秀党务工作者”称号。

在吴天祥心里，从“无”到“有”，“退休”之分，“为人民服务”当为永恒的本分。退休后，吴天祥的助人故事仍在延续。

2012年，他在社区走访时，发现武昌中华路街西城壕社区一位年过八旬的黄东萍老人，独自蜷缩在一间破屋里，生活难以自理。老人无儿无女，曾3次中风，长期靠

政府部门和左邻右舍救济生活。尽管家中有80多岁老母，吴天祥还是把黄东萍老人背回家，张罗她洗澡、更衣、吃饭，让她做点家务，又动员朋友们捐款，为老人重修了宽敞的新房，让老人过上了幸福的生活。

“发动群众帮群众”——这些年，在吴天祥的鼓励和促成下，社区洗衣店开起来了，红领巾小餐桌办起来了，敬老院、家电维修点建起来了……再就业社区在武昌区如雨后春笋般涌现出来。

始终如一的奉献和付出，在退居二线以后，吴天祥又被评选为“全国道德模范”。

榜样的力量是无穷的。近年来，在武汉及湖北各地，先后成立了两万多个“吴天祥小组”，20多万党员干部和青年积极分子以志愿者身份，做着“让别人感恩，让自己快乐”的事。

(据新华社武汉6月23日电)

## 民族脊梁

## 英财政大臣希望“脱欧”后争取更多中国投资

据新华社伦敦7月4日电 (记者邓茜) 英国财政大臣奥斯本日前提出英国“脱欧”后经济振兴计划，其中包括加大力度争取中国投资。他表示将积极寻求新的双边贸易协议，今年将再次访华以保持投资继续流入英国。

奥斯本希望把英国的公司税从目前的20%削减至15%以下，以保持投资继续流入英国。他表示，英国应该尽快向投资者证明英国仍然“对商业开放”。

争取更多中国投资，确保对银行放贷的支持，加大对英格兰北部这个“北方经济引擎”的投资力度以及维持英国的财政信用。



7月4日，在孟加拉国首都达卡，孟加拉国总理哈西娜(前左)悼念劫持人质事件遇难者。孟加拉国3日开始为首都达卡劫持人质事件中的遇难者举行为期两天的全国哀悼活动。1日晚，属于外交区的达卡市古尔中区的

一家餐厅发生武装分子劫持人质事件，目前已确认20名遇难人质的国籍，其中包括9名意大利人、7名日本人、2名孟加拉国人、1名美国人和1名印度人。 新华社发